

由惊
转喜

两大学生掉进冰窟窿 六市民手牵手救人



1月5日,3名大学生在唐山南湖公园的冰面上玩耍,其中两名大学生不慎落入冰窟窿,另一名大学生在营救时也险些被拽入冰水中。就在这千钧一发之际,周围群众迅速赶来,大家手牵手构筑了一条生命索道,将这3名大学生成功营救。事后,这些英勇救人的市民都选择了默默离开。1月7日,记者联系到当时遭遇险情的其中一名大学生,他向记者讲述了当时的情形。



6市民手拉手救出落水大学生

命悬一线 两名大学生坠入冰窟窿

1月5日下午3时30分许,来自唐山职业技术学院机电系大二年级的魏健伟和好朋友——在另一所学校读书的崔欢及其女友杨某相约来到唐山南湖公园游玩,就在3人在冰面上玩耍的时候,险情发生了。

“本来我们是一起在岸边走,后来崔欢及其女友杨某就走到了冰面上,在上面溜冰玩,我看他们玩得挺好,也就跟着走上了冰面。”魏健伟对记者说,当时,他距离崔欢和杨某有四五米远。险情在一瞬间发生了,崔欢一下子掉进了冰窟窿里,女友杨某看见他落水了,连忙伸出手去够崔欢,由于惯性,杨某立即就被崔欢拽进了冰窟窿。

“我扑倒在了冰面上,爬着逐渐靠近崔欢。”魏健伟说,他当时脑海里只有一个念头,就是把好朋友救上来。“我慢慢挪到崔欢身边,抓住了他的手,崔欢当时可能是感觉终于抓住了一根救命稻草,死死地抓住我的手不放,由于冰面太滑,我连拉带拽地也被他拽到了冰窟窿附近,眼瞅着也要掉进水里,这时候,我一边拽着崔欢,一边就大声喊‘救命’。”

挺身而出 6市民手牵手搭建生命索道

“我们当时亲眼目睹了这几名大学生落水。”刘志强,唐山建设集团职工,当时6名勇救落水大学生的好市民之一。“我是唐山南湖健走队的队员,当时我们正在这儿锻炼,走到这个桥中间的时候,我就看到两个男孩一个女孩在冰上站着玩。等我第二次回头的时候,一个男孩和一个女孩已经掉下冰窟窿了,看到这种情况,我就和我的队友飞奔着跑过来了。”刘志强介绍说,跑过来之后,他发现冰上全是水,“但我是农村来的,不怕水,我‘嗖’地就下到冰面上去了,后来加上我,一共下到冰面上6个人,他们应该都是游客,我们互相之间也不认识。”刘志强说,开始的时候,他们也不知道咋救,后来他们下来的6个人就一字排开,手挽着手,最前面的一个人拿着一根找来的长木棍,让落水的男同学抓住木棍的一头,其他人一起努力,将两名落水者救上岸。“救那个女孩的时候有点费劲,他总想推着那个女孩一起上来,我说你别着急,都能上来,

你们俩一个一个地上来,我怕冰面承受不住压力,这样他才松开了那个女孩的手,我们也就先把他拽上来了,随后又把女孩救了上来。”刘志强说,那个女孩上来后都不能动了,身体已经冻僵了。

据刘志强介绍,从大学生落水,到被营救上岸,前后不过10分钟的时间,但就是这短短的10分钟,挽救的是3个鲜活的生命。“我当时特别害怕,你说3个这么优秀的大学生,要是出事咋办啊。”说起当时的情景,刘志强还心有余悸。“后来我们健走队的一个大姐看到别处的冰面上还有不少玩耍的人,就赶紧过去劝大家上岸,直到冰面上没人了,她才放心离开。”刘志强对记者说。

唐山市路南公安分局南湖派出所的庞警官说,“接到报警后,我们5分钟赶到了现场,当时落水的大学生已经被群众救了上来,我们看到这3名大学生已经被冻得不行了,就赶紧把3人扶到了警车里,并联系附近的一家浴池,让3个人到里面赶紧暖和暖和。”

转危为安 非常感谢大家

魏健伟对记者说,事发当晚,他回到宿舍一夜都没怎么合眼,脑海里总是浮现事发时的情景,“越想越后怕。”

当记者问到他事发之后的第一反应时,魏健伟说就是“救人”。“我和崔欢都是衡水深州人,我们是7年多的同学,从初中到高中都是同学,大学也都选择了唐山。当时看到他落水,我的第一反应就是得把他救出来,没想其他的。”魏健伟说,直到回到宿舍,同学问起他的随身财物情况,他才想起手机和钱包还都在裤兜里。“等我把手机拿出来,打开壳,里面还‘哗哗’往外流水,估计手机是报废了。”这个大男孩笑着对记者说。

魏健伟说,他还没把这件事告诉家人,“我家就我一个男孩,怕告诉父母之后他们担心。”

而谈到当天勇救他们的市民,魏健伟说,“我也不善言辞,就是非常感谢大家,要不是他们,我们可能就遭遇不幸了。”

据《燕赵都市报》

鸟巢北侧开建 中国国学中心

北京奥林匹克公园内首个国家级博物馆——中国国学中心,日前正式在鸟巢北侧空地奠基。整个中心包括国学展示区、国学体验区、国学研究中心等7个部分,建成后将成为国家级的新型公益文化设施。

据介绍,中国国学中心是奥林匹克公园内首个开建的国家级博物馆,位于鸟巢北侧空地,总建筑面积6万平方米,工期历时3年。中国国学中心由7个部分组成,分别为:国学展示区、国学体验区、中外文明交流展示区、国学研究中心、国际培训中心、中华传统文化北京论坛和公共服务设施,建成后将为北京提供一处国家级的新型公益文化设施。

由于毗邻众多奥运场馆,中国国学中心的建筑外形也将有严格要求。据介绍,中国国学中心将融入中国元素与国际特征,从外观看本身就是一件精美的艺术品,与相邻的鸟巢、水立方风格相统一。

据《北京日报》

故宫新标志牌 将添“宫廷味儿”

今年“五一”前,故宫里各式各样的3000余块标志牌将统一更新,统一外观。目前,更新方案已经基本确定,新标志牌有望再添宫廷韵味儿。

目前,故宫博物院内的标志牌主要分指路用的引导牌、标注历史背景的标志牌和提示用的警示牌,林林总总达3000余块,且字体、颜色和形状均不统一,各式各样。例如故宫御花园和神武门之间的广场上现有15块标志牌,其中“包出北门”的牌子是紫红底儿白粗字;比邻的“出口”标志牌则是中英文对照,黑底儿白字;不远处故宫讲解服务处的牌子则变成竖版,紫色底儿黄粗字。

据故宫博物院院长单霁翔介绍,今后,这些标志牌都将统一格式,跟故宫氛围协调,增添“宫廷味儿”。按照目前设计方案,宫里的标志牌都将由两根红柱组成,中间是一个可随时更换的金属牌子。另外,故宫所有凸起的老式井盖也将铲平。

紫禁城里还有一批特殊“官员”——流浪猫。经过故宫工作人员初步摸底,全院大约有120只流浪猫。别小看这些流浪猫,鼠患曾是木结构古建的大威胁,自打故宫有了流浪猫的值守,老鼠基本绝迹。

据《北京日报》

由喜
转悲

辛苦一年攒下6000血汗钱 擦玻璃掉落遭哄抢只剩300



1月8日下午2时30分许,福州鼓楼区东街口东方百货附近,一大叠钞票突然从天而降,钞票随风飘散,路过的市民纷纷捡钱。这一幕,可把当时正在东方百货八楼擦玻璃的熊女士愁坏了,丢掉的6000多元,是她和丈夫辛苦了一年的血汗钱,准备用来过年和孩子们来年读书的。因为路人哄抢,截至8日晚,熊女士才找回了300元。

当时,鼓西派出所民警接到熊女士的报警后,赶

到东方百货楼下,看到熊女士一边哭一边四处找钱。熊女士今年44岁,重庆人,和丈夫一起在福州打工。前一天,丈夫从工地结算了4000元的工资,加上自己的2000多元的工资,一共有6000多元,熊女士准备带回家过年的。

当天她将钱装进一个缝好的布袋,挂在身上。下午2时许,她在东方百货八楼做玻璃清洁时,因认真擦玻璃,没有注意到布袋口已经松开。正当她把玻璃窗往外推时,一阵风吹来,布袋里的钞票从松开的袋口飘下了楼。直到熊女士看到楼下有很多人在捡钱,

她才发现自己的钱没了。

“这可是我们家的血汗钱啊,过年和娃明年读书,就指望这笔钱了。”熊女士伤心地哭了。遗憾的是,在民警的帮助下,截至1月8日晚,熊女士才找回了300元。

化悲为喜 钱“回来”了1万5

据央视报道,部分捡钱的人1月9日主动将钱还回,还有市民自发捐款。目前,熊女士回收的钱及善款已超过15000元。综合

湖北省高院 “开房庭长”被免职

1月9日,湖北省第十二届人民代表大会常务委员会第七次会议免去了湖北省高级人民法院刑事审判第三庭庭长张军的职务。

去年底,张军因被网络曝光与一名外单位女子开房,引发社会关注。湖北省纪委、省高院调查后确认,张军长期与这名女子保持不正当关系,构成违纪。湖北省高院依法提请免去张军的相关职务,停止工作。

湖北省第十二届人大常委会第七次会议根据《中华人民共和国人民法院组织法》《中华人民共和国法官法》《湖北省各人民代表大会常务委员会人事任免工作条例》有关规定,决定免去其刑三庭庭长、审判员职务。

据新华社